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Q1. एक नाव धारा के अनुकूल 16 ककमी की दुरी 2 घंटे में तय करती है, जबकक उसे समान दुरी को 

धारा के प्रकतकूल तय करने में 4 घंटे का समय लगता हैं. शांत जल में नाव की गकत ककतनी है? 

(a) 4 किमी प्रकि घंटा 

(b) 6 किमी प्रकि घंटा 

(c) 8 किमी प्रकि घंटा 

(d)12 किमी प्रकि घंटा 

(e)10 किमी प्रकि घंटा 
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Q2. धारा के अनुकूल एक व्यक्ति की गकत 15 ककमी प्रकत घंटा है और धारा की गकत 2.5 ककमी प्रकत 

घंटा है. धारा के प्रकतकूल व्यक्ति की गकत ककतनी है? 

(a) 8.5 किमी प्रकि घंटा 

(b) 9 किमी प्रकि घंटा 

(c) 10 किमी प्रकि घंटा 

(d)12.5 किमी प्रकि घंटा 

(e) 14 किमी प्रकि घंटा 
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Q3. एक व्यक्ति शांत जल में 5 ककमी प्रकत घंटे की गकत से तैरता है. यकद धारा की गकत 1 ककमी प्रकत 

घंटा है और उसे एक स्थान तक जाने और वापस आने में एक घंटे का समय लगता है, तो उस 

स्थान की दुरी ककतनी है? 

(a) 2.4 किमी 

(b) 2.5 किमी 

(c) 3 किमी 

(d) 3.6 किमी 

(e) 4.6 किमी 
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Q4. एक व्यक्ति धारा के प्रकतकूल एक ककलोमीटर की तीन चौथाई दुरी को 15 कमनट में तय कर 

सकता है और वापस लौटते समय समान दूरी को 10 कमनट में तय करता है, तो उसकी गकत का 

धारा की गकत से अनुपात ज्ञात कीकजये? 
(a) 3 : 5  
(b) 5 : 3   
(c) 1 : 5  
(d) 5 : 1  
(e) 4 : 1 
L1Difficulty 3 
QTagsBoat And Stream 
QCreatorDeepak Rohilla 
 

Q5. यकद शांत जल में एक तैराक की गकत 9 ककमी प्रकत घंटा है. तो धारा के अनुकूल तैराक की गकत 

ज्ञात कीकजये, जब धारा की गकत 6 ककमी प्रकत घंटा है? 

(a) 15 किमी प्रकि घंटे 

(b) 18 किमी प्रकि घंटे 

(c)  3 किमी प्रकि घंटे 

(d) 12 किमी प्रकि घंटे 

(e) 10 किमी प्रकि घंटे 
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Q6. एक व्यक्ति शांत जल में 6 ककमी प्रकत घंटे की गकत से तैर सकता है. यकद धारा की गकत 2 ककमी 

प्रकत घंटा है, तो समान दूरी के कलए धारा के प्रकतकूल जाने में धारा के अनुकूल जाने से 3 घंटे 

अकधक लगते हैं. तय की गयी दूरी ज्ञात कीकजये? 

(a) 30 किमी 

(b) 24 किमी 

(c) 20 किमी 

(d) 32 किमी 

(e) 28 किमी 
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Q7. जयपुर एक्सपे्रस किल्ली से जयपुर िे किए 14: 30 बजे 60 किमी प्रकि घंटे िी गकि से यात्रा िरिी 

है और राजधानी एक्सपे्रस किल्ली से जयपुर िे किए उसी किन 16: 30 बजे 80 किमी प्रकि घंटे िी गकि 

से यात्रा िरिी है। किल्ली से कििनी िूरी पर िोनो ंटर ेनें कमिेंगी? 

(a) 120 किमी  

(b) 360 किमी 

(c) 480 किमी 



(d) 500 किमी 

(e) इनमें से िोई नही ं 
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Q8. एक व्यक्ति 15 घंटे में 140 ककलोमीटर की दूरी तय करता है. वह 14 ककमी / घंटा की गकत से 

यात्रा का कुछ कहस्सा बस से तय करता है और शेष कहस्सा 7 ककमी / घंटे की गकत से साइककल से 

तय करता है. वह साइककल से ककतनी दूरी तय करता है? 

(a) 80 किमी 

(b) 70 किमी 

(c) 50 किमी 

(d) 60 किमी 

(e) 85 किमी 
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Q9. एक व्यक्ति 3 ककमी/घंटा की गकत से 9 ककमी, 5 ककमी/घंटा की गकत से 25 ककमी और 10 

ककमी/घंटा की गकत से 30 ककमी की दूरी तय करता है. व्यक्ति की औसत गकत ज्ञात कीकजये. 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q10. एक कार शहर A से शहर B तक एक कनकित दूरी की यात्रा 42 ककमी/घंटा की गकत से और 

शहर B से शहर A तक 48 ककमी/घंटा की गकत से तय करती है. कार की औसत गकत क्या है? 

(a) 45 किमी/घंटा 

(b) 46 किमी/घंटा 

(c) 44 किमी/घंटा 

(d) 44.8 किमी/घंटा 

(e) 46.8 किमी/घंटा 
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Q11.  टर ेन- A समान गकत से एक क्तस्थर टर ेन-B को 35 सेकंड में पार करती है और एक खमे्ब को 14 

सेकंड में पार करती है. टर ेन- A की लंबाई 280 मीटर है. क्तस्थर टर ेन-B की लंबाई ककतनी है? 

(a) 360 मीटर 

(b) 480 मीटर 

(c) 400 मीटर 

(d) 420 मीटर 

(e) 300 मीटर 
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Q12.  एक 120 ककमी/घंटा की औसत गकत से चलने वाली 320 मीटर लंबी टर ेन 24 सेकंड में एक 

पे्लटफामम को पार करती है. एक व्यक्ति समान पे्लटफ़ॉमम को 4 कमनट में पार करता है. व्यक्ति की 

गकत(मीटर / सेकें ड में) ककतनी है?  

(a) 2.4 मीटर / सेिंड 

(b) 1.5 मीटर / सेिंड 

(c) 1.3 मीटर / सेिंड 

(d) 2.0 मीटर / सेिंड 

(e)  4 मीटर / सेिंड 
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Q13.  बस और टर ेन की गकत के बीच का अनुपात क्रमश: 15: 27 है. इसके अलावा, एक कार 9 घंटे 

में 720 ककमी की दूरी तय करती है. बस की गकत कार की गकत की तीन-चौथाई है. टर ेन 7 घंटे में 

ककतनी दूरी तय करेगी? 

(a) 760 किमी 

(b) 756 किमी 

(c) 740 किमी 

(d) 836 किमी 

(e) 820 किमी 
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Q14.   एक 320 मीटर लंबी टर ेन A, एक खमे्ब को 16 सेकंड में पार कर सकती है. यकद यह 5 बार 

प्रकत 18 कमनट के कलए रूकती है, तो 576 ककमी की दूरी को तय करने में ककतने घंटे का समय 



लगेगा? 

(a) 8 घंटे 

(b) 10 ½ घंटे 

(c) 8 ½ घंटे 

(d) 9 घंटे 

(e) 9 ½ घंटे 
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Q15.  एक 240 मीटर लंबी टर ेन इसकी लंबाई के दोगुने लंबे एक पे्लटफॉमम को 40 सेकंड में पार 

करती है. टर ेन की गकत क्या है? 

(a) 6 मीटर/सेिंड 

(b) 28 मीटर/सेिंड 

(c) 18 मीटर/सेिंड 

(d) 16 मीटर/सेिंड 

(e) 45 मीटर/सेिंड 
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Solutions 
 
S1. Ans.(b)  

Sol.  
 
S2. Ans.(c) 

Sol.  
 
S3. Ans.(a) 

Sol.  



 
S4. Ans.(d) 

Sol.  
 
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(b) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 

Sol.  
 
S8. Ans. (b) 

Sol.   
 
S9. Ans. (a) 



Sol.  
 
S10. Ans. (d) 
Sol. 
If two equal distances are covered at different speeds at A kmph and B kmph respectively, 
then,  

 
 
S11. Ans.(d) 

Sol.  
 
S12. Ans.(d) 

Sol.  
 
S13. Ans.(b) 



Sol.  
 
S14. Ans.(e) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 

Sol.  
 


